



LOUČENSKÝ ZPRAVODAJ

Vydává zastupitelstvo obce • Výtisk je zdarma • Číslo: 3/2015 • Vyšlo: říjen 2015
Registrován Ministerstvem kultury ČR - ev. č. MK ČR E 18030

S L O V O S T A R O S T Y

Vážení spoluobčané,

držíte v rukou předposlední vydání Loučenského zpravodaje roku 2015. A protože to poslední bude adventní, a v adventu by lidé měli mít pokojnou mysl a těšit se na nejhezčí svátky v roce, rozhodl jsem se v tomto čísle zveřejnit to, k čemu mě mnozí z vás dlouho vyzývají.

Při své práci starosty se celý rok snažím s dalšími spolupracovníky, kterým není jedno, jak bude v následujících letech Loučná nad Desnou prosperovat, zajistit finanční stabilitu naší obce, a současně krok za krokem naplňovat nové cíle, které povedou k dalšímu zvelebení místa, ve kterém všichni žijeme tak, abychom mohli být všichni na naši obec hrdí.

Bohužel, v současné době nemohou být naše kroky mílové, i když bych si to moc přál. Úkoly, které jsme si pro tento rok stanovili jako prioritní, se nám daří plnit, ale stále nás přitom brzdí kostlivci, kteří na nás vypadávají z pomyslné skříně jako důsledky špatného hospodaření v předešlých letech.

Nechci tvrdit, že za mého předchůdce se dělalo všechno špatně. Všichni vidíme, jak navenek naše obec rozkvetla. K tomuto rozkvětu však došlo za cenu velkých dluhů a nemalých ztrát.

Vy, kteří umíte sami dobře hospodařit, víte, že pokud váš měsíční příjem dosahuje například výše 10 tisíc korun, nemůžete si kvůli rekonstrukci domu vzít úvěr, který vás bude stát měsíčně 15 tisíc korun. A pokud myslíte i na své děti a chcete, aby měly v budoucnosti hezký život, nebudete nezdravě riskovat a uvažovat o tom, že byste si půjčili sice snadno a rychle, ale také notně drahé. Není možný neustálý strmý růst. Finančním závazkům, které obec udělala v minulých letech, musíme dostát. Nemůžeme se tvářit, že neexistují a už vůbec si nemůžeme dovolit neplatit úvěry, k čemuž v některých případech docházelo, a nám se jen s odřenýma ušima podařilo předejít katastrofickým scénářům, které by se při takovém nezodpovědném přístupu, naplnily. Vy, kteří chcete znát fakta, přečtěte si je v následujícím článku na straně č.2. Veškeré podklady k nim máme na Obecním úřadě a komukoli z vás je mohu předložit.

Nechci rozsévat špatnou náladu, ale zároveň si nemohu dovolit popírat realitu, která tady je. Naše obec je zadlužená a v některých případech nezdravě. Pojdme se společně postavit k tomuto faktu čelem. Jde o nepříjemné věci, které se snažíme vyřešit co nejrychleji a současně ruku v ruce dokončujeme rozběhnuté a promýšlíme nové investiční akce. I v letošním roce se nám podařily úsporné věci jako je zajištění kompostárny a svozu bioodpadu, kdy vlastním zpracováním kalů z obecních vod ušetříme obecnímu rozpočtu cca 400 tis Kč a pro občany Loučné bude možný zdarma odběr produktů pro využití na vlastních zahradách, loukách a pastvinách. Podařila se záchrana domu s pečovatelskou službou nebo příprava na vybudování kanalizace na Filipové, jejíž realizace bude zahájena v příštím roce. V posledních měsících jsme pro vás i pro návštěvníky obce uspořádali několik zajímavých akcí, jako například Zábavný den s jarmarkem, u kterého pevně doufám, že se stane pravidelnou součástí kulturního a společenského dění této obce, vždy ve stejném období jako letos, nebo koncert kapely O5&Radeček. Jen pro zajímavost, tyto akce nedotovala obec, ale byly zafinancovány díky sponzorům, kterým chci touto cestou poděkovat.

Abychom v následujícím období udělali další kroky správným směrem, potřebujeme k práci klid. Jsem připraven k jakékoliv diskusi, zda chcete svým myšlením i činy přispívat ke konfliktům, chaosu a špatné náladě v obci, nebo naopak k atmosféře klidu a trpělivé práce, tak aby Loučná nad Desnou patřila k nejhezčím a dobře prosperujícím obcím v naší zemi. Já osobně volím tu druhou možnost a těším se na listopad s Loučenskou vločkou se svátečním rozsvícením vánočního stromu v zámeckém parku.

*Jaroslav Sembdner
Starosta obce Loučná nad Desnou*

DLUHY OBCE LOUČNÁ NAD DESNOU Z PŘEDCHOZÍCH OBDOBÍ A NÁSLEDNÉ KROKY K FINANČNÍ STABILIZACI

Pro představu občanů uvádíme názorné příklady nezdravého zadlužování obce. V případě vašeho individuálního zájmu o tuto problematiku je vám pan starosta plně k dispozici v úředních dnech na obecním úřadě.

Dluhy obce Loučná nad Desnou z předchozího období a následné kroky k finanční stabilizaci:

K 31. 12. 2014 činil dluh: 34.714.029,25 Kč
K 30.9.2015 činil dluh: 29.601.041,59 Kč
K 30.9.2015 splaceno: 5.112.987,66 Kč z rozpočtu obce za 9 měsíců roku 2015.
+ splacené úroky z těchto úvěrů k 30.9.2015 činily 1.874.403,34 Kč!

Kdyby splátky těchto úvěrů a úroků ve výši celkem 6.987.391,- Kč jen v roce 2015 do 30.9.2015 mohly být použity pro nynější hospodaření obce, jak by se mohla obec mnohem lépe rozvíjet!

Příklady nezdravého zadlužování obce:

Domov důchodců

Z celkového dluhu 12 mil. Kč se 7% úrokem se zaplatilo 15.100.000,- Kč. Proto si obec vzala od Sberbanky na refinancování úvěru nový výhodnější úvěr ve výši 10.000.000,- Kč za pouze p.a. 1,85 % a ze svého rozpočtu obec letos zaplatila 2.000.000,- Kč. Tím obec zachránila dům s pečovatelskou službou pro občany, o který by jinak přišla.

Kříž na Přemyslově

Od Olomouckého kraje obec neobdržela dotaci na tuto akci.

Za obnovu historického kříže rodu Kleinů na Přemyslovském sedle dala obec ze svého rozpočtu 85.795,- Kč.

Starý hřbitov

Původním záměrem na obnovu starého hřbitova bylo investovat 1.959.759,- Kč

Dotace měla být 75% 1.435.865,- Kč, obec by se podílela 25% 523.894,- Kč.

Z tohoto velkého finančního zatížení pro obec se ustoupilo. Realizována bude oprava a vybudování ve své vlastní režii. Během léta bylo odvedeno obrovské množství práce, kterou si občané mohou návštěvou hřbitova zkontrolovat a celkové náklady nyní činí cca 25 tis. Kč. Tak jsme dokázali stávající vzhled hřbitova zlepšit oproti minulému vlastními prostředky a pomocí.

Kanalizace Filipová

Původní plán byl na investici kanalizace Filipová za 72.000.000,- Kč.

Po dohodě s odborníky byla navržena nová varianta bez použití výtlačných řadů s novou ČOV u mostu u Filipové. Tím se zjednoduší provoz a sníží investiční náklady na cca 35.000.000,- Kč. Původní projekt na odkanalizování Filipové za 72 mil Kč nebude realizován. V novém navrhovaném řešení budou splaškové vody gravitačně sváděny do nové ČOV u mostu na Filipové a výtlačné řady nebudou realizovány, čímž se zjednoduší a zlevní provoz. Kaly z provozu jak nové, tak stávající ČOV nebudou odváženy do Šumperku - v současnosti za cca 400 tis Kč ročně, ale budou časem sváženy na nově budovanou kompostárnu obce. Tímto řešením dojde k další velké úspoře finančních prostředků. V souběhu s kanalizací je navržen vodovodní řad, který vyřeší současnou špatnou situaci v zásobení rodinných domů z vlastních studní. Po realizaci těchto sítí bude konečně vyřešen chodník od Rambousků po křižovatku na Maršíkov včetně osvětlení. Tímto záměrem chceme zajistit větší bezpečnost obyvatel části Filipová, procházejících podél silnice I/44, která zůstává stále hlavní silnicí.

Je třeba si uvědomit, že obec řeší i neplacení stočného v minulých letech, kdy tímto přišla o nemalé finanční prostředky. Během posledních deseti let jde o částky v řádu milionů korun.

Občané by si měli uvědomit, že za to by bylo možné dále budovat a rozšiřovat kanalizační síť a tím zlepšovat životní prostředí v obci.

Toto si nové vedení obce vzalo za prioritu a bude se snažit vyřešit odkanalizování celé Filipové a dořešit kanalizační síť v obci tak, aby celá obec byla odkanalizována a zároveň bylo pravidelně vybíráno stočné. Souběžně s tím řešit prodlužování vodovodních řadů, zvláště když rapidně klesá hladina spodní vody ve studních.

Jaké by asi byly finanční možnosti obce, kdyby peníze za nevybrané stočné za uplynulých deset let pravidelně vybírala a mohla je použít???

Za uplynulých 10 let obec provoz ČOV finančně hradila převážně z vlastních zdrojů, pro rozšiřování kanalizační sítě se jí však z výše uvedených důvodů nedostávalo finančních prostředků.

Popsaný záměr obce je stále v jednání a děláme vše pro to, aby byl v roce 2016 naplněn.

OZNÁMENÍ O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRINY

Přerušeni dodávky elektřiny bude z důvodu provádění plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy:

Dne 12. 11. 2015 od 8:00 hodin do 16:00 hodin a to na celém území obce Loučná nad Desnou.

Dne 16. 11. 2015 od 8:00 hodin do 16:00 hodin Přemyslov a část Rejhotic - od odbočky na Přemyslov po koutecký železniční přejezd.

Dne 18. 11. 2015 od 8:00 hodin – 16:00 hodin Kociánov a část Rejhotic .

Bližší informace získáte ze zveřejněných mapek na úřední desce a plakátovacích plochách.

SILNICE I/44 Z LOUČNÉ NAD DESNOU - PŘES ČHS DO JESENÍKU

Silnice I/44 ve směru Šumperk – Jeseník bude otevřena 15. listopadu 2015. Protože se stále jedná o nedokončenou stavbu, na které bylo povoleno předčasné užívání, bude rychlost v celém úseku omezená dopravní značkou na 50 km/hod. Na začátku úseku stavby v Koutech nad Desnou, bude instalovaná informační tabule upozorňující na začátek stavby. Silnice bude znovu uzavřena 15. dubna 2016.

PROVOZ VODOVODŮ A KANALIZACE V OBCI

Jak již bylo zmíněno v minulém zpravodaji, bylo nutné doplnit smlouvy o odvádění odpadních vod o zákonem vyžadovanou novou legislativu. Smlouvy byly doplněny a upraveny. Proběhlo úspěšně nové kolo doručování a podepisování smluv. Tímto děkujeme **všem za vstřícnost a pochopení.**

Ve spolupráci s IT firmou ALEF Jeseník s.r.o. jsme zpracovali všechny náležitosti ohledně smluv přípojek kanalizace do nového komplexního programu. Faktury za stočné budou průběžně doručeny v první polovině měsíce listopadu.

CENY VODNÉHO A STOČNÉHO OD 1.1.2016

Zastupitelstvo obce schválilo na svém veřejném zasedání dne 29. 9. 2015 zvýšení cen vodného a stočného dle skutečných celkových nákladů na provoz kanalizace a vodovodu. Od 1. 1. 2016 bude cena vodného činit 39,- Kč včetně DPH shodně pro vodovod Rejhotice i Filipová. Cena stočného bude stanovena na 35,- Kč včetně DPH. Současné ceny vodného a stočného vůbec nepokrývaly náklady na dodávku pitné vody a čištění odpadních vod. Vzhledem k zadluženosti obce není možné dále ceny dotovat z rozpočtu obce. Musíme si uvědomit, že do cen vstupují i provozní opravy a havárie, které každoročně řešíme. Pouze pro Vaši informaci, ceny v okolních obcích jsou ještě vyšší, dle našich informací v **celém regionu** ceny ještě porostou i v příštím roce.

BEZHOTOVOSTNÍ PLATBA POPLATKŮ OD 1.1.2016

Na veřejném zasedání zastupitelstva obce dne 29.9.2015 byla schválena možnost platby poplatků bezhotovostně od 1. 1. 2016.

Týká se to: poplatku za svoz a likvidaci domovního odpadu, poplatku za psy, poplatků rekreačních a z ubytovací kapacity, nájmu za pozemek, případně dalších .

To znamená, že pro každého plátce – fyzickou osobu, podnikatele, chataře bude vygenerován variabilní symbol, který umožní platbu za poplatky bezhotovostně – na účet obce. Lze zaplatit všechny poplatky najednou nebo v termínech tak, jak je stanoveno vyhláškou. Variabilní symbol bude doručen poštou do poštovních schránek. Věříme, že mnozí tuto možnost platby uvítají.

Bude možno platit také složenkou na poště, v krajním případě na obecním úřadě. Z důvodu potřeby času ke generování a distribuci variabilních symbolů bude splatnost poplatků, dříve požadovaná do konce ledna, posunuta do konce února

(poplatek za svoz a likvidaci domovního odpadu)

Poplatky na obecním úřadě budou přijímány až od 1. února 2016.

**Důležitá informace. V obci bude od 1.1.2016 zrušen nálepkový systém na popelnice !!!
Komunální odpad bude vyvážen všem. Neplatiči budou upomínáni a v případě nezaplacení poplatku bude tento vymáhán exekučně.**

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

- **svoz komunálního odpadu** (SITA c. z.) - každý sudý čtvrtek

- **sběr drobného elektroodpadu** (ELEKTROWIN)

kontejner na sídlišti u panelového domu č. 79, Rejhotice rozcestí u Zouharů, Kouty (bývalá pošta)

- **sběr elektroodpadu** – televize, ledničky, jiné nefunkční elektrozařízení, počítače, velké zářivky (ELEKTROWIN, REMA) sběrné místo na dvoře obecního úřadu

- **sběr žárovek, baterií, malých zářivek** (EKOLAMP)

sběrné místo obecní úřad, samoobsluha CBA pí. Hetmánkové

- **oděvy, kusový textil, hračky, obuv** (nadace ECO)

kontejnery u panelového domu č. 79 a č. 26, Filipová rozcestí k Maršíkovu, Kouty (bývalá pošta)

- **sběr papíru**- noviny, časopisy, krabice, letáky

nashbíraný papír bude 2x ročně přidán do kontejneru u ZŠ, výtěžek půjde na aktivity nebo školní pomůcky dětí v ZŠ a MŠ Loučná nad Desnou

modré kontejnery 1100 l- Filipová na rozcestí k Maršíkovu, Filipová u Rambousků, na sídlišti u panelového domu č. 82, č. 26, Rejhotice rozcestí u Zouharů, Kouty (bývalá pošta), Kouty chatová oblast - stará cesta na sedlo

- **sběr železného šrotu**

provedl sbor dobrovolných hasičů 24.10.2015, další sběr železného šrotu proběhne na jaře 2016

- **sběr nebezpečného odpadu** (SITA c. z.) – léky, barvy, lepidla, motorové oleje a nádoby jimi znečištěné, kapalné i tuhé chemikálie, pesticidy, olejové filtry, olovené akumulátory, galvanické články, zářivky a výbojky, obaly od sprejů, pneumatiky a další podobné nebezpečné odpady

proběhl dne 24. 10. 2015, další svoz proběhne na jaře 2016

- **objemový odpad** (SITA c.z.) - starý nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety, kuchyňské linky, atd. můžete vozit na dvůr OÚ každý pracovní den od 7:00 – 15:00 hodin nebo po telefonické domluvě na telefonních číslech

734 259942 p. Švestka, 724 192483 p. Turek Libor

- **bioodpad**- zeleň ze zahrad či z údržby zeleně

v současné době je v obci rozmístěno 9 hnědých kontejnerů o objemu 240 l na drobný bioodpad, na jaře 2016 bude přidáno 8 velkoobjemových kontejnerů na vytipovaná místa v obci na bioodpad (**posekaná tráva, plevele, listí, větve, odpad ze zeleniny a ovoce, hobliny, piliny, nahnilé ovoce a zelenina, apod.**), po telefonické domluvě bude možno přistavit kontejner na jednorázový odvoz objemnějšího bioodpadu, v současné době lze domluvit odvoz posekané trávy nebo listí s pracovníky OÚ a to na **telefonních číslech 734 259942 p. Švestka, 724 192483 p. Turek Libor**

- **sběr nápojových kartonů** (EKOCOM) - kartony od mléka, džusů, smetany atd.

již je objednáno 5 kusů oranžových 240 l nádob na kartony od nápojů, sběrná místa - u základní školy, sídliště 2x, Filipová rozcestí k Maršíkovu, Kouty- rozcestí Lesy ČR

Svoz a sběr odpadů je pro občany, kteří mají v obci Loučná nad Desnou řádně zaplacený poplatek za odpady.

V případě havárií, poruch elektrického proudu a ostatních důležitých záležitostí volejte na telefonní čísla 734 259942 p. Švestka, 724 192483 p. Turek Libor DĚKUJEME!

KOMPOSTÁRNA

Již nám bylo vydáno rozhodnutí o poskytnutí dotace a podepsali jsme smlouvy se Státním fondem životního prostředí ČR na projekty „Kompostárna v obci Loučná nad Desnou“ a „Svoz biologického odpadu v obci Loučná nad Desnou“. V létě tohoto roku proběhla výběrová řízení na obě akce a v měsíci říjnu jsme již očekávali dodávku nových strojů a zařízení. Na jaře 2016 již budou moci občané Loučné nad Desnou využívat novou kompostárnu. Bližší informace o organizaci svozu bioodpadu a provozu kompostárny Vám budou podány v příštích číslech zpravodaje či na úředních deskách a webových stránkách obce.

LÁVKA NA ČERVENOHORSKÉM SEDLE

V měsíci říjnu byla ukončena I. etapa dlouhodobě plánované a připravované výstavby přemostění („lávky“) silnice I/44 na Červenohorském sedle, která spočívala ze založení přemostění a zhotovení celé spodní stavby. Akce probíhala souběžně s rekonstrukcí komunikace I/44 Červenohorské sedlo-jih, kdy bylo plně využito uza-

vírky silnice. V roce 2016 bude opět souběžně s rekonstrukcí komunikace I/44 ČHS-jih v rámci druhé etapy stavby lávky provedena mostovka a zbývající dokončovací práce. Na I. etapu stavby jsme obdrželi finanční dotaci od Olomouckého kraje ve výši 8.000.000,- Kč. II. etapa stavby lávky by měla být rovněž financována formou dotace z rozpočtu Olomouckého kraje.



Olomoucký kraj

KŘÍŽ NA PŘEMYSLOVĚ

V měsíci říjnu tohoto roku bylo dokončeno restaurování kamenného kříže na Přemyslovském sedle. Velmi zdařilou a kvalitní opravou byla zachráněna významná kulturní památka místní části Přemyslov. V roce 2016 plánujeme další opravu památky místního významu – křížku naproti Zálesí v Rejhoticích, opět bychom chtěli požádat Olomoucký kraj o dotaci na jeho restaurování.

ÚZEMNÍ PLÁN OBCE LOUČNÁ NAD DESNOU

Zpracování územního plánu probíhá dle uzavřených smluv. Aktuální informace k dalším bodům **projednávání** naleznete na stránkách obce www.loučna-nad-desnou.cz a na úřední desce.

LESNÍ MAJETEK OBCE LOUČNÁ NAD DESNOU

Obec Loučná nad Desnou je vlastníkem lesního majetku, jehož výměra je 35,62 hektarů. Podle lesního zákona musí každý vlastník lesa v České republice zajišťovat hospodaření ve svém lese pod vedením odborného lesního hospodáře (dále jen OLH). OLH je člověk, který splňuje podmínku lesnického vzdělání, lesnické praxe a zabezpečuje vlastníku lesa odbornou úroveň hospodaření v lesních porostech. Tohoto hospodáře si může vlastník vybrat sám dle svého uvážení. OLH je jakákoliv fyzická nebo právnická osoba, která má k této činnosti licenci udělenou orgánem státní správy lesů (Městský úřad Šumperk). V letech 2005 až 2012 plnil funkci odborného lesního hospodáře pro obec Loučná nad Desnou Ing. Pavel Jonák. Od poloviny roku 2012 jej nahradil Ing. Libor Strakoš z Kašavy. V současné době vykonává tuto úlohu Ing. Miroslav Pospíšil.

Lesy, které obec v současné době vlastní, nejsou tvořeny jedním uceleným komplexem, ale několika menšími oddělenými lesními celky. Největší koncentrace těchto lesních porostů je v lokalitě nad areálem bývalé Velamošky, v okolí lyžařského areálu penzionu Oáza, v místě s názvem U Lípy, dále nad Hotelem Dlouhé Stráně a pod vrcholem Kamenáč podél lesní cesty vedoucí z Kociánova na Obrázek.

- ▶ V obecních lesích jsou rovnoměrně zastoupené všechny věkové stupně, přičemž mladší porosty předmýtního věku jsou tvořeny převážně smrkem ztepilým. Porosty v mýtním dospělém věku jsou listnatého charakteru s převládající dřevinou bukem lesním, javorem klenem a lípou srdčitou. Téměř 70 % plochy lesa spadá do ochranného pásma II. stupně zdrojů přírodních minerálních a léčivých vod Lázní Velké Losiny. V ochranném pásmu II. stupně je podle lázeňského zákona zakázáno provádět činnosti, které mohou negativně ovlivnit chemické, fyzikální a mikrobiologické vlastnosti zdroje.

Během roku 2015 byly prováděny zejména naléhavé výchovné probírkové zásahy v lesních porostech do 40 let, které měly za cíl zlepšit jejich kvalitu, dřevinné složení a odolnost proti klimatickým faktorům. Průběžně se zpracovávaly zlomy a vývraty způsobené účinkem bořivých větrů. Stromy napadené lýkožroutem smrkovým byly těženy přednostně, aby nedošlo k šíření tohoto kalamitního škůdce do okolních porostů.

Od 1. ledna 2016 budou pro obecní lesy platné nové lesní hospodářské osnovy (dále jen LHO). Tyto osnovy popisují zastoupení dřevin, věk, průměrnou výšku a výčetní tloušťku dřevin, plochu porostních skupin, zásobu dřevní hmoty a spoustu dalších taxačních údajů. Dále obsahují plán zásahů – zalesňování, prořezávky, probírky a mýtní těžby. Součástí osnov je i lesnická porostní mapa. Lesní hospodářské osnovy jsou důležitým nástrojem vlastníka lesa a platnost tohoto dokumentu je 10 let. Zpracovatelem LHO pro obecní lesy Loučné nad Desnou byla odborná firma Lesnická projekce Frýdek-Místek a.s.

Obecní les plní kromě ekonomické tržní funkce i funkci celospolečenskou a měl by sloužit občanům Loučné nad Desnou k uspokojování jejich potřeb na palivové a užitkové dříví. Ceník k prodeji palivového dříví formou samovýroby je k dispozici na obecním úřadě.

Ing. Miroslav Pospíšil

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA LOUČNÁ NAD DESNOU

Základní škola:

Školní rok se nám rozběhl tempem přímo závodním. Odemkli jsme školu, strávili dva rytířské dny s deváťáky, prvňáky a jejich rodiči, šestáci absolvovali svůj adaptační kurz, navštívili jsme Den s lesy ČR, stihli jsme si zazávodit v atletice a přespolním běhu, naši druháci a třetíáci spolu s dětmi z mateřské školy zdokonalují své plavecké dovednosti, žáci druhého stupně vystoupali v rámci zeměpisně-přírodovědné exkurze až na Praděd, vyslechli jsme si mezinárodní koncert, přijelo za námi divadlo, dokonce i mobilní dopravní hřiště, prožili jsme tematický den o výživě, zorganizovali sběr papíru. Učíme ve třídách i v terénu, snažíme se našim žákům nabídnout co nejvíce příležitostí ke vzdělávání.

Účastníme se Výzvy č. 56 a Výzvy č. 57, kterou vyhlašuje MŠMT. Abychom získali další prostředky z EU na zkvalitnění výuky, zpracovali jsme v rámci uvedených výzev projekty, které uspěly. V současné době nakupujeme knihy pro čtenářské dílny. Naši učitelé připravili pro děti cyklus hodin, aby díky nakoupené literatuře intenzivně rozvíjeli schopnost číst a rozumět textu.

Aktuálně vrcholí přípravy studijního pobytu v Londýně. Dvacítka našich žáků se brzy vydá na týdenní zájezd, při kterém budou navštěvovat hodiny anglického jazyka, uvidí řadu londýnských památek a seznámí se s hostitelskými rodinami, u kterých budou ubytováni. Jazyková cesta za poznáním je velmi výrazně dotovaná prostředky z výše uvedeného projektu. Pevně věřím, že popsané aktivity budou pro naše děti užitečné a že studentici uchopí nabídnutou příležitost za ten správný konec.

Budeme rádi, když přijmete naše pozvání a přijdete děcka podpořit. Srdečně vás zveme například na tradiční festival pěveckých sborů Loučenská vločka, jehož závěrečný koncert proběhne 27. listopadu 2015 od 16:30 v loučenském Skleníku. Čeká vás letos jedno příjemné překvapení. A kdyby vám to náhodou nevyšlo, tak nezoufejte. V pátek 18. prosince 2015 vám budeme od 17:30 zpívat opět ve Skleníku se všemi sborovými dětmi. Chceme tento adventní čas využít ku pomoci vážně nemocné holčičce Sáře Kališové a věnovat jí výtěžek z koncertu. Máte-li chuť, můžete si přijít poslechnout a případně přispět. Těšíme se.

Čeká nás ještě spousta práce. Jestli vás zajímá, co všechno se u nás ve škole děje, navštivte třeba naše webové stránky www.zsloucnaand.cz a sami uvidíte. Držte nám pěsti. Děkujeme.

Jak se nám daří v mateřské škole

V novém školním roce jsme nastoupili do školky plni očekávání, co nám ten nový školní rok přinese.

ZÁŘÍ

V září jsme se seznamovali s prostředím MŠ, s novými kamarády, učili jsme se společným pravidlům, aby se nám ve školce líbilo a bylo nám tu prima. Také dětem začal plavecký výcvik, na který jezdí každý pátek. V prvním měsíci školního roku jsme také byli na divadelním představení v KD Skleník na pohádce „Písnička pro draka“.

ŘÍJEN

V říjnu jsme si povídali o podzimní přírodě, ovoci, zelenině, zdraví. První společnou akcí pro rodiče a děti byla „Drakiáda“, která se konala 12. října na školní zahradě. I když byla velká zima, sešlo se nás tam hodně. Tímto také děkujeme všem rodičům, kteří se svými dětmi přišli. Šikovným maminkám pak děkujeme za výborné občerstvení, které pro nás přichystaly. Děti v říjnu také navštívily „Mobilní dopravní hřiště“ v areálu ZŠ, kde si měly možnost vyzkoušet, jak to vypadá v silničním provozu.

ZÁJMOVÉ KROUŽKY

V říjnu nám také začaly v mateřské škole zájmové kroužky, o které byl opět velký zájem.

V současné době nabízíme tyto kroužky:

- Keramika (paní učitelka Zouharová)
- Výtvarné hrátky (paní učitelka Tomášková)
- Angličtina (paní učitelka Mlčochová)
- Jogínek (paní učitelka Mlčochová)

STAVBA ELEKTRIZACE TRATI Č. 293 ŠUMPERK – KOUTY NAD DESNOU, INFORMACE O PRŮBĚHU ŽELEZNIČNÍ TRATI VELKÉ LOSINY – KOUTY NAD DESNOU

V současné době se pokračuje na výstavbě druhé poloviny elektrifikace trati z Velkých Losin do Koutů nad Desnou, včetně nových nástupišť pro bezbariérové nastupování a vystupování. Celá trať má být dokončena nejpozději k 15. listopadu 2015. Vzhledem k tomu, že zhotovitel přeložek NNk ENCO group s.r.o. k tomuto termínu nestihne dokončit přeložky NNk, bude zahájen provoz na trati zpětně vlakem motoráčkem Železnice Desná, kterou provozuje společnost ARRIVA MORAVA a.s., a v červnu 2016 by mělo být vše připraveno ke spuštění provozu plně elektrifikované trati Kouty na Desnou – Šumperk – Olomouc a dále.

Na závěr ještě důležité upozornění, že na základě schváleného postupu výstavby a harmonogramu prací stavby bylo od 15. 10. 2015 zahájeno tažení vodičů trakčního vedení v úseku Kouty nad Desnou – Šumperk.

Nainstalované trakční vedení je nutné od 15. 10. 2015 považovat za elektrické zařízení vysokého napětí 3 000 V DC pod napětím!!!

STAV ZÁMĚRU NA OBNOVU POUTNÍHO MÍSTA VŘESOVÁ STUDÁNKA

Pavel Holubář, předseda výboru spolku, 15. 10. 2015

Od prezentace Spolku pro obnovu poutního místa Vřesová studánka 27. 6. 2015 uplynuly téměř čtyři měsíce. Co se od té doby změnilo, jak se spolku daří v jeho záměru?

Od 1. července jsou v provozu internetové stránky spolku, které jsou pravidelně aktualizovány. Jsou velmi krásné a obsahují plno zajímavých informací – přesvědčte se sami na www.vresovastudanka.cz.

Na plně obrátky běží písemná i elektronická petice na podporu obnovy. K dnešnímu datu spolek nasbíral přibližně 1.000 elektronických podpisů z celé ČR a přibližně 2.500 podpisů na tištěných arších, které byly umístěny v obcích, kostelech, horských chatách atd. Petiční akce potrvá do poloviny ledna 2016. Právě přes web se do petiční smršti zapojili lidé z celého Česka. Většinou jde o původní obyvatele regionu anebo turisty, kteří do nejvyšších moravských hor pravidelně dojíždí.

Spolek prezentoval svůj záměr 15. 8. – 16. 8. 2015 na pouti v Branné, formou výstavy posterů v kostele, s tematikou historie a současnost poutního místa Vřesová studánka.

Rozsahem mnohem větší výstava proběhne v Galerii mladých ve Vlastivědném muzeu v Šumperku od 30. 10. 2015 do 17. 1. 2016. V průběhu výstavy, počátkem prosince, bude také představena nová kniha o historii Vřesové studánky. Podrobnosti si zatím představitelé spolku udržují v tajnosti.

Samotný proces projektu, schvalovacích řízení a vůbec možných podmínek pro realizaci záměru jsou stále na počátku, i když se vykonalo dost práce. Je hotový nezbytný biologický průzkum NATURA 2000, s jehož závěry bude veřejnost seznámena během výstavy, je hotová první fáze studie energetického řešení chaty bez nutnosti přivádět elektrický proud kabelem z Červenohorského sedla, byly zahájeny projektové práce na řešení ČOV (čistička odpadních vod), probíhají jednání s představiteli AOPK ČR a CHKO tak, aby celý proces posuzování možných dopadů staveb a jejich provozu na životní prostředí byl co nejtransparentnější.

Co doposud není vyjasněné, jsou majetkové poměry pozemků pod kaplí i chatou, které jsou předmětem zatím ↗ sporně řešených restitučních nároků římskokatolické církve.

Spolek pro obnovu poutního místa Vřesová studánka počítá s tím, že v lokalitě do budoucna vznikne jak kaple, tak i horská chata. Stavby tohoto druhu tam už kdysi stávaly, poté, co je zničil požár, už ale k jejich obnově nikdy nedošlo. Od roku 2002 na místě probíhají pravidelné bohoslužby.

Přesto víra v znovuzrození celého poutního místa je veliká. Ostatně organizátoři záměru sami říkají, že podmínky pro obnovu nebyly ještě nikdy tak příznivé, jako nyní.

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY

V souvislosti s připravovanou novelou zákona o občanských průkazech a cestovních dokladech upozornujeme občany, že v období od **15. 12. – 31. 12. 2015 nebudou přijímány žádosti o vydání občanského průkazu a cestovního dokladu. Rovněž nebude možné v uvedeném období již vyhotovené doklady předávat.** V nutných případech bude držitel občanského průkazu se skončenou dobou platnosti vydán občanský průkaz bez strojově čitelných údajů s dobou platnosti 1 měsíc. V tomto případě pak musí občan doložit 2 fotografie.

Důvodem je plánovaná odstávka informačních systémů občanských průkazů a cestovních dokladů MV ČR a přechod na nový technický systém vyplývající z legislativních změn, které jsou v současné době schvalovány.

*Olga Breitzetelová
vedoucí správního oddělení
odboru správního a vnitřních věcí
Městského úřadu v Šumperku*

UPOZORNĚNÍ ÚP ČR

Do konce roku 2015 mají držitelé dočasných průkazů osoby se zdravotním postižením (OZP) a průkazů mimořádných výhod možnost, zajistit si výměnu za nový průkaz OZP. V případě, že tak neučiní, nebudou moci po 1. 1. 2016 využívat žádné benefity a nároky, které jim z vlastnictví průkazu vyplývají.

Nový průkaz OZP má podobu plastové kartičky obdobně jako občanský nebo řidičský průkaz. Tento typ průkazu je odolný proti poškození a chráněný vůči jeho padělání. Nahrazuje všechny dosavadní průkazy OZP. Všechny tyto doklady jsou platné už jen do 31. 12. 2015. Úřad práce ČR (ÚP ČR) začal vydávat nové průkazy OZP v dubnu 2015. Vzhledem k tomu, že výměna se týká přibližně 300 tisíc klientů, je ještě stále řada lidí, kteří se s žádostí o výměnu na ÚP ČR dosud neobrátili. Chtěli bychom tímto apelovat na klienty, aby nenechávali vše na poslední chvíli a vyhnuli se tak zbytečnému čekání ve frontách na konci roku.

Pro účely vydání nového průkazu OZP je třeba doložit aktuální fotografii, která odpovídá formátu podobizny určené na občanský průkaz (rozměr 35 mm x 45mm). Stejně jako při každých úředních jednáních, musí držitel průkazu také prokázat svou totožnost občanským průkazem. Lidé, kterým ÚP ČR přiznal průkaz OZP po 1. 1. 2014, nemusí vyplňovat žádnou žádost. Stačí, aby pouze doložili fotografii a podepsali příslušný formulář, který dostanou na přepážkách ÚP ČR. Držitelé průkazů mimořádných výhod (kartonové průkazy, které vydávaly obecní úřady do konce roku 2011) a dočasných průkazů OZP, které ÚP ČR vydával podle legislativy účinné do 31. 12. 2013, musí před samotnou výměnou podat „Žádost o přechod nároku na průkaz OZP“. Až poté jim může ÚP ČR průkaz v nové podobě vydat.

Výměna průkazů probíhá na ÚP ČR, Kontaktním pracovišti v Šumperku, Lidická 49, na Oddělení PnP a DOZP, a to v těchto úředních hodinách: Po a St: 8:00 – 12:00 hodin, 13:00 – 17:00 hodin,

Út, Čt. a Pá : 8:00 hodin – 11:00 hodin.

Od 14.12.2015 bude výměna průkazů z důvodu stěhování probíhat na nové adrese: Šumperk, M.R.Štefánika 20, ve stejných úředních hodinách.

EXTRÉMNI DUATLON KOUTYMAN 2015

Mlha, vítr, teplota těsně nad nulou - takové jsou na konci září Jeseníky. Extrémní podmínky pro extrémní závod **DUATLON KOUTYMAN**. Letos 26. září bylo v Koutech po ránu příjemně (jen pár stupňů nad nulou), ale tím se nedala odradit rekordní účast závodníků. Řada z nich už dobře věděla, co je čeká! Závodu se zúčastnila legenda extrémního duatlonu Petr Vabroušek- jedenáctinásobný vítěz republikového šampionátu v dlouhém triatlonu. Nespočetněkrát dokončil jeden z nejprestižnějších a nejtěžších závodů, který každoročně probíhá na Havaji. Únava, bolest, chlad! Koutyman není pro každého! Po úvodním 3,5 km zahřívacím běhu, následuje 36 km dlouhá cyklistická část. Po krátkém rozjezdu v terénu pokračuje náročným výjezdem po asfaltové silnici kolem spodní nádrže až na horní nádrž Dlouhé Stráně do výšky 1300 m.n.m., poté následuje jízda kolem celého masivu Mravenečnicku a na závěr je divácky atraktivní výjezd sjezdovky, po kterém následuje sjezd Kouteckým Bikeparkem dolů na náměstí. Závěr obstará 13 km extrémně náročný běh přes horní stanici lanovky Medvědí horu 1100 m.n.m., odkud se závodníci vrací lesními chodníky a sjezdovkami zpět do cíle. Loňský vítěz Ondřej Fojtík neobhájil vítězství z předešlého roku a musel se sklonit před výkonem Petra Cmuntta ze Cvikova. Premiérový šampion se jako jediný dostal pod hranici 3 hodin. Nejrychlejší v ženské kategorii Michaela Švubová porazila i několik mužských závodníků. **Zlatou medaili ve skupině štafet získali místní borci – Ing. David Chytil a Jiří Fišnar ml. Blahopřejeme!**

SPARTAN RACE

Tento závod patří dlouhá léta mezi prestižní záležitosti vytrvalců. Podzimní Jeseníky přivítaly 10. a 11. října tisíce sportovců z celé republiky, nechyběli Němci, Poláci, Slovinci. V sobotu byl na programu **Spartan Super 2015** délka 13km a 25 překážek rozmístěných po celé trati. Běželo se na rozbitém, těžkém terénu, kombinovaném s překážkami. Závod byl vytvořen k ověření fyzické a psychické kondice. Aby závodníci ze sebe vydali maximum, našli v sobě skrytou sílu a ta je dovedla až za cílovou čáru! V neděli proběhla náročnější varianta **Spartan Beast 2015** délka 20km a 25 překážek – dvacetikilometrová překážková dráha měla za úkol závodníky postavit se tváří v tvář nepřízni osudu- už žádné výmluvy, žádné litování, žádné vzdorování! Ručkování, šplh, výstup na sjezdovku s pytlek písku na zádech, plavání v bahně pod ostnatým drátem, přenášení vědra s kamením, plavání ve vodě, jejíž teplota dosahovala jen těsně nad bod mrazu, jedním slovem „**boj o přežití**“, při kterém si přišli sáhnout až na samé dno svých sil i někteří z nejtvrlejších místních odvážlivců!

S O U K R O M Á I N Z E R C E

KONTROLNÍ VÝLOV NA RYBNÍKU KOCIÁN V LOUČNÉ NAD DESNOU

V sobotu dne 7. listopadu 2015 od 10:00 do 14:00 hodin

Ceny: pstruh 120,- Kč/kg kapr 80,- Kč/kg

* * * * *

Partners „Finanční poradenství jinak“ Vás zve na přednášku

FINANČNÍ GRAMOTNOSTI

V zasedací místnosti obecního úřadu proběhnou besedy finanční gramotnosti, připravovaná témata:

3. 11. 2015 Jak správně na rodinné finance?

10. 11. 2015 Jak správně zajistit život a proč?

24. 11. 2015 Jak správně financovat bydlení?

DEN FINANČNÍ GRAMOTNOSTI
8. 9. III

Vás zve na přednášku

Obecní úřad LOUČNÁ N. D.

Přednáška se bude konat dne **03. 11. 2015** od **17:00 do 18:30** v zasedací místnost OÚ

Lektor **Ladislav Šabo**

Účast na přednášce je **ZDARMA**.
V případě zájmu se prosím registrujte do **02. 11. 2015** na bliznakova@loucna-nad-desnou

www.denfinancnigramotnosti.cz
www.partners.cz


Partners
Finanční poradenství jinak



Hotel Dlouhé Stráně s.r.o. přijme do pracovního poměru zaměstnance na pozici

RECEPČNÍ a ČÍŠNÍK/SERVIRKA

P o ž a d u j e m e :

Středoškolské vzdělání s maturitou

Znalost AJ nebo NJ

Práci na PC

Pozitivní přístup k práci

Spolehlivost, organizační schopnosti a umění jednat s lidmi

Samostatnost

N a b í z í m e :

Nástup dle dohody.

Možnost pracovního poměru na dobu neurčitou.

Odpovídající mzdové ohodnocení.

Příjemné pracovní prostředí.

Zájemci hlaste se na osobním odd. u pí. Muchové **587570213**

nebo zasílejte životopisy na email: **mzdy@hotelds.cz**